

## 又一浙江民企入局低空经济！众安航空 eVTOL 在杭州城市阳台成功首飞

1月24日上午，“低空新篇 智绘未来”众安航空 eVTOL 杭州首飞仪式在城市阳台举行，这是杭州乃至浙江的首批 eVTOL 成功升空。杭州市政府有关领导、众多嘉宾及媒体齐聚现场，共同见证了这一重要的时刻。



活动现场图

现场，随着首飞指令的下达，EH216-S 航空器平稳地从地面垂直起飞。通过飞行演示和地面展示，让公众近距离接触、了解 eVTOL，感受低空出行的魅力，进一步激发公众对城市未来交通发展的关注和参与热情，增强对新技术的认同感。

首飞仪式上，众安航空宣布将与亿航智能合作推出 eVTOL 载人观光旅游体验等产品，并计划探索载人交通、物流运输、应急救援等多种低空经济的应用场景，力争于 2025 年国庆前完成相关筹备，并陆续开展商业运营，为公众提供安全、舒适、便捷的低空文旅观光服务。

“浙江拥有丰富的旅游资源，我们计划将这款飞行器的优势和优质旅游资源结合，在西湖风景名胜区、西溪湿地、钱塘江两岸等著名文旅景点打造低空文旅示范项目，使游客能够轻松从空中鸟瞰西湖十景、钱塘江等美丽景致。”众安航空有关负责人表示，公司将构建安全、特色低空文旅消费场景及新型商业生态，打响杭州低空运营品牌。

低空经济是战略性新兴产业的璀璨明珠，也是新质生产力的关键发展形态。

近年来，低空经济正在成为驱动杭州经济增长的一股强劲新动能。



活动现场图

近期杭州发布《杭州市低空经济产业高质量发展规划（2024—2027年）》文件，为杭州“铸就全国低空经济领航者”的宏伟蓝图精心绘制了详尽的时间脉络与清晰的行动路径。

截至目前，杭州已汇聚了近400家低空经济产业链上的相关企业，这些企业广泛分布在低空航空器零部件的精妙制造、飞行保障的坚实后盾、以及运行服务的全面覆盖等多个关键领域，共同编织了一张紧密相连的产业网。从高效便捷的物流运输到精准智能的农业植保，从引人入胜的文旅观光到便捷舒适的城市通勤，杭州低空经济产业的应用场景蕴含着巨大的市场潜力与无限的发展可能，正逐步解锁并释放着低空经济的无限魅力与广阔前景。

在此背景下，中国新城市集团紧跟国家低空经济发展的战略步伐，精准聚焦“低空+【文旅】”，与【杭实产投】、亿航智能签署战略合作协议。如今众安航空应运而生，落户于杭州临空经济示范区，将在低空经济领域充分发挥平台经济、商业资源、技术能力、产业配套的优势，深耕“低空+【文旅】”，探索开发航拍航摄、空中游览、户外娱乐等特色项目，推动低空文旅联动发展，深化“应用链”，打造杭州低空文旅金名片。

据悉，众安航空采用的EH216-S新型电动载人航空器是迄今为止全球首款和唯一一款获得型号合格证、生产许可证、标准适航证等三大通行证的eVTOL，具有高冗余、高安全性、低噪音和绿色环保等突出优点。该航空器可搭载两位乘

客，可实现无人驾驶，根据提前设置好的航线实现空中点对点飞行。



活动现场图

亿航智能负责人介绍，EH216-S 所有关键飞行部件采用全备份冗余设计，包括飞控系统、各类传感器、动力系统、电池等，即使某个部件发生故障，其它备份可以顶替继续完成工作，保障航空器的平稳运行。截止 2024 年年底，EH216 系列 eVTOL 航空器已在全球 18 个国家累计完成超过 6 万架次安全飞行。

“今年，我们在完成主运行基地建设和申请取得运营合格证的同时，还计划在网联化信息安全、协同感知云等领域，进行科技投入，并争取相关国家级示范项目在杭州落地。”众安航空负责人介绍，众安在 eVTOL 的安全生产领域引领行业，下一步，努力将低空文旅业务结点成网，实现交旅融合发展，让“空中出租车”变为可能，并将这一模式扩展至全省乃至全国。

“低空经济的发展离不开科技创新的支撑。希望众安航空未来在低空智能交通、网联化信息安全、协同感知云等领域持续加大科技投入，为低空经济的发展提供坚实的技术支持。推动杭州临空经济示范区建设成为低空经济发展高地。”杭州临空经济示范区管委会相关领导强调。